

áàãäåçĉďđēęęƒghíĵķĹłłmñóôöőpqrřśšttúüüvwwxyýzž

áàãäåçĉďđēęęƒghíĵķĹłłmñóôöőpqrřśšttúüüvwwxyýzž

0123456789

-.:;!'"

V Ćezarei Źil istŹy muŹ menom KornĹlius, stotnik kohortŹy, zvanŹy HalakŹ. Bol nŹboŹnŹy a bohobojnŹy s celŹym svojim domom. DŹval vela almuzien ludu a ustaviĉne sa modlil k Bohu. Raz okolo tretŹy hodiny popoludni videl jasne vo videni BoŹieho anjela, ako prichŹdza k nemu a oslovuje ho: „KornĹlius!“ Ale on na neho hľadel a preľaknutŹy povedal: „Ćo je, Pane?“ Odpovedal mu: „Tvoje modlitby a tvoje almuŹny vystŹpili pred BoŹiu tvŹr a on si na ne spomenul. A teraz pošli muŹov do Joppe a zavolaj si Šimona s prĹmenim Peter, bŹva u isteho Šimona, garbiara, ĉo mŹ dom pri mori.“ A keď anjel, ĉo s nĹm hovoril, odišiel, zavolal si dvoch sluhov a nŹboŹneho vojaka z tŹch, ĉo mu boli podriadeni, všetko im porozprŹval a poslal ich do Joppe. Na druhŹy deň, keď boli na ceste a blŹžili sa k mestu, Peter vyšiel okolo poludnia na strechu modliť sa. Keď vyhľadol, chcel jesť. KŹm mu pripravovali, padol do vytrŹenia. Videl otvorenŹ nebo a zostupovať akŹsi nŹdoba, ako velkŹ prestieradlo, spŹštanŹ za štyri roky na zem. Boli v nej všetky druhy štvornozcov, zemeplazov a nebeskŹ vtŹctvo. Ĺ zaznel mu hlas: „Peter, vstaň, zabĹvaj a jedz!“ Ale Peter povedal: „NŹjakŹm ĉinom, Pane, veď som nikdy nejedol niĉ poškvrnenŹ a neĉistŹ.“ Ale hlas sa mu ozval znova, druhŹy raz: „Ćo Boh oĉistil, ty nenazŹvuj poškvrnenŹm.“ Toto sa opakovalo tri razy a hneď bola nŹdoba vzata do neba. KŹm bol Peter v rozpakoch, ĉo to bol za Źkaz, ktorŹy videl, zastali pri brŹne muŹi, ktorŹch poslal KornĹlius, a dopytovali sa na Šimonov dom. Zavolali a pŹtali sa, ĉi tam bŹva Šimon s prĹmenim Peter. Ako Peter premŹjŹľal o videni, DŹch mu povedal: „HľadajŹ Źa troja muŹi. Vstaň teda, zĹď dolu a bez vŹhania choď s nimi, lebo som ich ja poslal.“ Peter zišiel k muŹom a povedal: „Ja som ten, ktorŹieho hľadŹte. KvŹli ĉomu ste prišli?“ Oni povedali: „Stotnik KornĹlius, spravodlivŹy a bohobojnŹy muŹ, ktorŹmu celŹ ŹidovskŹ nŹrod vydŹva svedectvo, dostal pokyn od svŹteho anjela aby si Źa pozval do domu a vypoĉul tvoje slova.“ Zavolal ich teda dnu a pohostil. Na druhŹy deň vstal a šiel s nimi a niektorŹi bratia z Joppe ho spruvŹdzali. V dalšŹ deň prišiel do Ćezarey. KornĹlius ich Ź Źakal spolu s pozvanŹmi pribuznŹmi a najblŹžšŹmi priatelmi. Keď Peter prichŹdzaľ, KornĹlius mu vyšiel v Źstreť, padol mu k nohŹm a poklonil sa. Ale Peter ho zdvihol a povedal mu: „Vstaň, aj ja som len ĉlovek.“ Ako sa s nĹm rozprŹval, vošiel dnu a našiel tam mnoho zhromaŹdenŹch. Ĺ povedal im: „Vy viete, Źe Źid sa nesmie spoleĉiť ani stretnŹť s cudzincom. Ale mne Boh ukŹzal, Źe nemŹm nikoho nazŹvať poškvrnenŹm alebo neĉistŹm ĉlovekom. Preto som prišiel bez vŹhania, keď ste ma pozvali. A pŹtam sa, kvŹli ĉomu ste ma pozvali?“ KornĹlius povedal: „SŹ Źa štyri dni prŹve v tŹto hodinu, ĉo som sa o tretŹy hodine popoludni modlil vo svojom dome. Tu predom mnou zastal muŹ v bielom odevu a povedal mi: „KornĹlius, tvoja modlitba je vyslyšana a Boh si spomenul na tvoje almuŹny. Pošli teda do Joppe a zavolaj si Šimona s prĹmenim Peter, bŹva u dome garbiara Šimona pri mori.“ Hneď som teda poslal po teba a ty si dobre urobil, Źe si prišiel. A teraz sme my všetci tu pred BoŹou tvŹrou, aby sme vypoĉuli všetko, ĉo ti PŹn prikŹzal.“ Vtedy Peter otvoril Źsta a povedal: „Maozaj poznŹvam, Źe Boh nenadŹza nikomu, ale v kaŹdom nŹrode mu je milŹy ten, kto sa ho boŹi a konŹ spravodlivo. Synom Izraela zoslal slovo a zvestoval pokoj skrze JeŹiša Krista, on je PŹnom vŹetkŹch: Vy viete, ĉo sa poĉnŹ od Haliley po krste, ktorŹy hľasal JŹn, dialo po celej Judai, ako Boh pomozal JeŹiša z Nazareta DŹchom SvŹtŹm a mocou a on chodil, dobre robil a uzdravoval vŹetkŹch posadnutŹch diablom, lebo bol s nĹm Boh. A my sme svedkami vŹetkeho, ĉo urobil v judejskej krajine i v Jeruzaleme. Ale zavesili ho na drevo a zabĹli. Boh ho tretieho dŹna vzkriesil a dal mu, aby sa zjavil - nie vŹetkŹmu ludu, ale svedkom, ktorŹch Boh vopred urĉil, nŹm, ĉo sme s nĹm po jeho zmitŹchvustani jedli a pili. A prikŹzal nŹm, aby sme ludu hľasali a dosvedĉovali, Źe Źo jeho Boh ustanovil za sudcu ŹivŹch i mŹtvŹch. Jemu vydŹvaju vŹetci proroci svedectvo, Źe pre jeho meno dosiahne odpustenie hriechov kaŹdŹy, kto v neho veri.“ KŹm Peter toto hovoril, zostŹpil DŹch SvŹtŹy na vŹetkŹch, ĉo poĉŹvali slovo. A veriaci z obriezky, ĉo prišli s Petrom, Źasli, Źe sa dar DŹcha SvŹteho vyľial aj na pohanov, lebo ich poĉuli hovoriť jazykmi a velebiť Boha. Vtedy Peter povedal: „MŹže ĉiŹte niekto zabrŹniť, aby boli vodou pokrsteni ti, ĉo dostali DŹcha SvŹteho tak ako my?“ A rozkŹzal ich pokrstiť v mene JeŹiša Krista. Potom ho prosili, aby u nich niekoľko dni zostal.